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ATA N° 005/2023 – SESSÃO ORDINÁRIA 

DATA: 10.04.2023 - 19:00 HORAS 

 

Vereadores estiveram reunidos na 5ª Sessão Ordinária, no dia 10 de abril de 2023, às 19:00 

horas, sob a Presidência da Vereadora Elisandra Lucineia Olsson, na presença dos Vereadores: 

Adelmo Martinelli, Delmo Ricardo Tissot, Douglas Fernando Schulz, João Américo Montini, 

João Paulo Smolski, Otávio Vicente Rigo e Regina Lopes. 

 

Leitura do Texto Bíblico: Ver. Douglas Fernando Schulz. 
 
 

Apreciação da Ata nº: 004/2023 – Aprovada por unanimidade de votos. 

 

 

Projetos de Lei oriundos do Executivo Municipal: 
 

 

PROJETO DE LEI Nº 013/2023: AUTORIZA O EXECUTIVO MUNICIPAL A 

CONTRATAR 04 (QUATRO) OPERADORES DE MÁQUINAS. 

Aprovado por unanimidade de votos. 

 

PROJETO DE LEI Nº 014/2023: DÁ NOVA REDAÇÃO AO ANEXO I DA LEI 

MUNICIPAL Nº 2331 DE 04/05/2022 PARA O CARGO DE PEDREIRO, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. 

Aprovado por unanimidade de votos. 

 

 

Correspondências: 

- Ofício Gab. 070/2023 – Informa o recebimento de Recurso Financeiro. 

 

 

Proposições:  
 
 

Proposição nº 014/2023: Ver. Delmo Ricardo Tissot 

Para que a Administração Municipal, através da Secretaria de Obras, providencie a arrumação 

da estrada da Linha Nova Centro, que sai na Linha 1º de Março. 

Justificativa: Não se encontra em boas condições de trafegabilidade. 

Aprovado por unanimidade de votos. 

 

Proposição nº 015/2023: Verª. Regina Lopes 

A Vereadora que abaixo assina este, de conformidade com a Lei Orgânica Municipal e 

Regimento Interno desta Casa, vem solicitar a V. Exma, que interceda junto ao prefeito 

Municipal Sr. Jair Miguel Wagner, para que a Responsável pela Pasta da Secretaria de Saúde 

de Porto Lucena se digne a responder o seguinte questionamento: 

1º Se é do conhecimento a marcação de pacientes a outros municípios para consultas 

especializadas e que na hora do atendimento na referida cidade as consultas não estão 
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agendadas pelos convênios ofertados, e precisam pagar particular para não perder o 

deslocamento. 

2º O porquê está sendo negado convênio para certas especialidades (cardíacas) forçando os 

pacientes que estão há anos em tratamento com médicos a realizar as consultas aqui no 

município. Baseado em que Lei isso acontece. 

3º Qual a lei que regulamenta somente agendamento médico junto a Unidade de Saúde do 

Município de Porto Lucena e qual o processo usado na abordagem do paciente quando chega à 

unidade e não possui a oferta da consulta. 

Justificativa: A pedido dos munícipes, cansados do descaso que ocorre junto a Unidade de 

Saúde e a esta Secretaria.  

Aprovado por unanimidade de votos. 

 

Proposição nº 016/2023: Verª. Regina Lopes 

A Vereadora que abaixo assina este, de conformidade com a Lei Orgânica Municipal e 

Regimento Interno desta Casa, vem solicitar a V. Exma, que interceda junto ao prefeito 

Municipal Sr. Jair Miguel Wagner, que a Administração Municipal informe qual finalidade será 

usado o valor de R$30.277,23 referente o projeto de lei 0008/23 encaminhada a esta casa no dia 

09/03/2023 e quem será beneficiado e qual será a forma de benefício ofertado. 

Justificativa: A pedido dos munícipes 

Aprovado por unanimidade de votos. 

 

Proposição nº 017/2023: Verª. Regina Lopes 

A Vereadora que abaixo assina este, de conformidade com a Lei Orgânica Municipal e 

Regimento Interno desta Casa, vem solicitar a V. Exma, que interceda junto ao prefeito 

Municipal Sr. Jair Miguel Wagner, que a Administração Municipal realize o patrolamento da 

Linha Oito de Maio direção, Linha União, Vila Colombo. 

Justificativa: a pedido dos munícipes, indignados que nem um arrumada nos trechos mais 

críticos foi feito, In loco e segundo relatos intransitável o trecho com veículos. 

Aprovado por unanimidade de votos. 

 

Proposição nº 018/2023: Verª. Regina Lopes 

A Vereadora que abaixo assina este, de conformidade com a Lei Orgânica Municipal e 

Regimento Interno desta Casa, vem solicitar a V. Exma, que interceda junto ao prefeito 

Municipal Sr. Jair Miguel Wagner, que a Administração Municipal realize o patrolamento na 

Avenida Castelo Branco direção ao trevo de acesso de Porto Lucena acesso Cotrirosa.  

Justificativa: A pedido dos munícipes e pelo grande fluxo de entrada e saída de veículos, em 

direção a cooperativa. 

Aprovado por unanimidade de votos. 
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Proposição nº 019/2023: Verª. Regina Lopes 

A Vereadora que abaixo assina este, de conformidade com a Lei Orgânica Municipal e 

Regimento Interno desta Casa, vem solicitar a V. Exma, que interceda junto ao prefeito 

Municipal Sr. Jair Miguel Wagner, que a Administração Municipal realize o patrolamento da 

estrada que dá acesso lateral das Organizações Montini Linha Boa Vista em direção como 

referencia a propriedade de Ivan Segat. 

Justificativa: segundo relatos a 3 anos não se patrolado este trecho e possui transporte escolar 

neste trajeto.  

Aprovado por unanimidade de votos. 

 

 

Assuntos e Indicações Verbais: 
 

 

Ver. João Américo Montini: 

- Abriu mão da palavra. 

 

Ver. Otavio Vicente Rigo: 

- Comentou sobre os pedidos de estradas, dizendo que quase todos os dias chegam pedidos de 

necessidades, mas que ele não está trazendo por escrito, pois entra em contato diretamente com 

o Prefeito e repassa a resposta para as pessoas que lhe procuraram. 

- Comentou que foi procurado há um tempinho atrás, por uma comerciante da Vila Defesa 

Civil, a respeito de uma rua que estava há muito tempo sem ser feita, e agradeceu a 

Administração pelo trabalho muito bem feito na Vila Defesa Civil, principalmente nessa rua em 

questão. 

- Comentou que tem muitas necessidades de estradas, entradas e sobre a grande necessidade de 

um rolo compactador para fazer o cascalhamento e compactação para se ter um período maior 

da durabilidade dos trabalhos que são feitos. 

 

Ver. Adelmo Martinelli: 

- Abriu mão da palavra. 

 

Ver. Delmo Ricardo Tissot: 

- Comentou sobre a questão das estradas e disse que foi procurado por moradores da Linha 

Nova Sul. Comentou que às vezes as pessoas querem que o Vereador faça o pedido, para 

mostrar que pediu, mesmo conversando com o Prefeito ou com mais alguém, mas assim o 

pedido fica registrado na Casa. 

- Pediu para que a Administração se empenhe para arrumar as estradas da Linha Nova Sul, 

comentando também sobre a situação de outras estradas do município. 

- Parabenizou a bancada do PDT por outra emenda, de mais 100 mil reais. 
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- Ver. Douglas Fernando Schulz: 

- Comentou que estava ouvindo atentamente as falas dos colegas falando sobre estradas e disse 

que anda pelos quatro cantos do Município e que está precisando de uma boa reforma nessas 

estradas, comentando e citando a estrada da Cooperativa até o trevo e a Travessa do Sr. 

Frederico, que está intransitável. 

- Comentou a respeito da Saúde, questionando por que às vezes os vereadores precisam 

interferir para que os pacientes consigam alguma coisa, comentando que ele, duas vezes, já foi 

procurado por pacientes dizendo que não tinha transporte, que não iam levar, e que quando ele 

procurava a Secretaria de Saúde, aí ajeitavam, dizendo que isso é muito triste para os munícipes 

essa situação. Comentou também que bastante gente lhe procura a respeito do atendimento na 

Secretaria de Saúde, que marcam consultas, chegam lá e não está marcado. Pediu para que a 

Secretaria de Saúde veja um jeito para que isso não aconteça mais, pois quando os pacientes 

vão até lá, é porque eles precisam de uma consulta e não estão bem, não estão indo a passeio. 

 

Ver. João Paulo Smolski: 

- Comentou sobre a Secretaria de Saúde e disse que contou que em certos dias mais de 45 

pacientes são transportados para outros municípios, dizendo que são entre 5 motoristas e que às 

vezes não tem nenhum lá. Disse que muitas vezes ocorrem alguns mal entendidos. Encerrou 

dizendo que sempre ouve muitos elogios a respeito da Saúde em Porto Lucena, inclusive de 

outros municípios que parabenizam. 

 

Verª. Regina Lopes: 

- Questionou o colega João Paulo sobre quantas regularizações a Saúde tem pra fora, que são 

regularizados pela Secretaria para ir para fora do município, dizendo que, no mínimo, vão levar 

45 pacientes para fora, das próprias regularizações que saem dentro da Secretaria e os outros 

transportes que a Secretaria oferta, dizendo que isso não é picuinha.  

- Comentou que se fala tanto em cuidado com o idoso, citando a estrada do Sr. Frederico, que 

são pessoas idosas que ocupam e a Secretaria de Saúde não desce nem para pegar certas 

pessoas que precisam para consulta lá em baixo, que tem que subir, muitas vezes, de carreta 

agrícola ou pegar o ônibus por causa do horário para ser mais tarde, deixando sua indignação. 

- Comentou a respeito da fala do colega Minho, quando o mesmo disse que ela é privilegiada 

por causa do seu serviço na questão de receber pedidos dos agricultores, dizendo que não é, que 

ela está a caminho e que tem contato com as pessoas das comunidades, dizendo que essa é a 

diferença, e que procura até dentro do seu serviço nem tocar nesse assunto, pela 

responsabilidade que se tem lá, que também é um lugar fiscalizatório, então ela procura nem 

tocar nesse tipo de assunto lá dentro.  

- Disse que gostaria que esta Casa Legislativa, junto com a Assessoria Jurídica, visse a 

possibilidade de montar uma Comissão para o recebimento dos projetos que vêm para a Casa, 

antes da aprovação, como em todas as outras Câmaras de Vereadores. Disse que o Projeto, 

antes de vir para a Casa, ele tem que vir com antecedência, tem que ser sentado com a 
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